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BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 
CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE 

28 maart 2017 28 mars 2017 

MOTIES MOTIONS 

COMMISSIE VOOR HET BEDRIJFSLEVEN, HET 
WETENSCHAPSBELEID, HET ONDERWIJS, DE 

NATIONALE WETENSCHAPPELIJKE EN CULTURELE 
INSTELLINGEN, DE MIDDENSTAND EN DE LANDBOUW 

 

COMMISSION DE L'ÉCONOMIE, DE LA POLITIQUE 
SCIENTIFIQUE, DE L'ÉDUCATION, DES INSTITUTIONS 
SCIENTIFIQUES ET CULTURELLES NATIONALES, DES 

CLASSES MOYENNES ET DE L'AGRICULTURE 
 

______ ______ 

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 28 maart 2017 tot besluit van de interpellatie 
van mevrouw Barbara Pas tot de staatssecretaris voor 
Armoedebestrijding, Gelijke Kansen, Personen met 
een beperking, en Wetenschapsbeleid, belast met 
Grote Steden, toegevoegd aan de minister van 
Veiligheid en Binnenlandse Zaken over "de blijvende 
koloniale taaltoestanden bij de Federale Weten-
schappelijke Instellingen" (nr. 206). 
 

Motions déposées le 28 mars 2017 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion de 
l'interpellation de Mme Barbara Pas à la secrétaire 
d'État à la Lutte contre la pauvreté, à l'Égalité des 
chances, aux Personnes handicapées, et à la 
Politique scientifique, chargée des Grandes Villes, 
adjointe au ministre de la Sécurité et de l'Intérieur sur 
"la situation linguistique coloniale qui persiste au sein 
des établissements scientifiques fédéraux" (n° 206). 
 

  
  
1. Motie van aanbeveling (10.45 uur) 1. Motion de recommandation (10.45 heures) 
  
De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Barbara Pas 
 
en het antwoord van de staatssecretaris voor 
Armoedebestrijding, Gelijke Kansen, Personen met 
een beperking, en Wetenschapsbeleid, belast met 
Grote Steden, toegevoegd aan de minister van 
Veiligheid en Binnenlandse Zaken 

La Chambre, 
 
ayant entendu l’interpellation de Mme Barbara Pas 
 
et la réponse de la secrétaire d'État à la Lutte contre 
la pauvreté, à l'Égalité des chances, aux Personnes 
handicapées, et à la Politique scientifique, chargée 
des Grandes Villes, adjointe au ministre de la Sécurité 
et de l'Intérieur 
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- gelet op de taalwet in bestuurszaken, gecoördineerd 
op 18 juli 1966 (SWT); 

- vu les lois sur l’emploi des langues en matière 
administrative, coordonnées le 18 juillet 1966 (LLC); 

  
- overwegende dat de SWT bepalen dat de taalkaders 
voor de verdeling van de betrekkingen tussen de 
taalgroepen in de centrale overheidsdiensten dienen 
te gebeuren "met inachtneming, op alle trappen van 
de hiërarchie, van het wezenlijk belang dat de 
Nederlandse en Franse taalgebieden respectievelijk 
voor iedere dienst vertegenwoordigen"; 

- considérant que les LLC stipulent que les emplois 
entre les groupes linguistiques des services de 
l’administration centrale doivent être répartis en 
"tenant compte, à tous les degrés de la hiérarchie, de 
l'importance que représentent respectivement pour 
chaque service la région de langue française et la 
région de langue néerlandaise"; 

  
- overwegende dat de Vlamingen ongeveer 60 % van 
de bevolking van dit land uitmaken; 

- considérant que près de 60 % de la population du 
pays sont néerlandophones; 

  
- gelet op de taalkaders van de verschillende federale 
wetenschappelijke instellingen; 

- vu les cadres linguistiques des différents 
établissements scientifiques fédéraux; 

  
- overwegende dat deze taalkaders vaak geen 
weerspiegeling vormen van "het wezenlijk belang dat 
de Nederlandse en Franse taalgebieden vormen" en 
zwaar in het nadeel van de Vlamingen zijn; 

- considérant que ces cadres linguistiques sont 
rarement conformes à "l'importance que représentent 
respectivement la région de langue française et la 
région de langue néerlandaise" et lèsent gravement la 
population néerlandophone; 

  
- overwegende dat op datum van 30 juni 2016 volgens 
de federale webstek pdata 52 % van de betrekkingen 
in de federale wetenschappelijke instellingen bezet 
worden door Franstaligen en slechts 48 % door 
Vlamingen; 

- considérant que selon le site fédéral pdata, 52 % 
des emplois des établissements scientifiques fédéraux 
étaient occupés en date du 30 juin 2016 par des 
francophones et à peine 48 % par des 
néerlandophones; 

  
- overwegende dat daarmee de reële taal-
verhoudingen in de federale wetenschappelijke 
instellingen nog een stuk onder de voor de Vlamingen 
reeds nadelige taalverhoudingen liggen zoals ze in 
taalkaders werden vastgelegd; 

- considérant que cette répartition accentue 
davantage encore la répartition linguistique déjà 
défavorable aux néerlandophones telle qu’établie en 
vertu des cadres linguistiques des établissements 
scientifiques fédéraux; 

  
- overwegende dat deze scheeftrekkingen al tientallen 
jaren bestaan en er nauwelijks verbetering valt vast te 
stellen; 

- considérant que ce déséquilibre persiste depuis des 
décennies et que les progrès enregistrés sont 
maigres; 

  
- overwegende dat er de jongste twee jaar bij de 
federale wetenschappelijke instellingen in hun 
globaliteit geen vooruitgang werd geboekt om deze 
scheeftrekkingen recht te trekken; 

- considérant que ces deux dernières années, aucun 
progrès n'a été enregistré en termes de correction de 
ce déséquilibre au sein des établissements 
scientifiques fédéraux dans leur globalité; 

  
- overwegende dat op het vlak van elk van deze 
instellingen afzonderlijk, er de jongste 2 jaar in 
8 instellingen zelfs een nog grotere benadeling van de 
Vlamingen valt waar te nemen en slechts in 
6 instellingen een zeer lichte verbetering; 

- considérant qu'au niveau de chacun de ces 
établissements, on observe ces deux dernières 
années un déséquilibre encore plus grand au 
détriment des néerlandophones dans 
8 établissements et une très légère amélioration dans 
6 établissements seulement; 

  
- overwegende dat bij minstens 11 van deze 
14 instellingen de taalkaderverhoudingen niet worden 
gerespecteerd ten nadele van de Vlamingen; 

- considérant que dans au moins 11 de ces 
14 établissements, les proportions du cadre 
linguistique ne sont pas respectées au détriment des 
néerlandophones; 
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- overwegende dat vele beloftevolle jonge Vlaamse 
afgestudeerden hierdoor niet kunnen doorgroeien 
naar een wetenschappelijke carrière; 

- considérant qu'en conséquence, de nombreux 
jeunes diplômés flamands talentueux n'ont pas la 
possibilité d'évoluer vers une carrière scientifique; 

  
vraagt de staatssecretaris voor Wetenschapsbeleid op 
zeer korte termijn alle nodige maatregelen te nemen 
om ervoor te zorgen dat de reële taalverhoudingen in 
alle federale wetenschappelijke instellingen, voor wat 
de Vlamingen betreft, minstens voldoen aan de 
taalverhoudingen zoals ze in de taalkaders werden 
vastgelegd. 

demande à la secrétaire d’État à la Politique 
scientifique de prendre à très brève échéance toutes 
les mesures nécessaires pour veiller à ce que la 
répartition linguistique dans tous les établissements 
scientifiques fédéraux soit au moins réellement 
conforme, pour les néerlandophones, à la répartition 
prévue par les cadres linguistiques. 

  
  
  

Barbara Pas (VB)  
  
  
  
2. Eenvoudige motie (10.46 uur) 
 

2. Motion pure et simple (10.46 heures) 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Barbara Pas 
 
en het antwoord van de staatssecretaris voor 
Armoedebestrijding, Gelijke Kansen, Personen met 
een beperking, en Wetenschapsbeleid, belast met 
Grote Steden, toegevoegd aan de minister van 
Veiligheid en Binnenlandse Zaken 

La Chambre, 
 
ayant entendu l’interpellation de Mme Barbara Pas 
 
et la réponse de la secrétaire d'État à la Lutte contre 
la pauvreté, à l'Égalité des chances, aux Personnes 
handicapées, et à la Politique scientifique, chargée 
des Grandes Villes, adjointe au ministre de la Sécurité 
et de l'Intérieur 

  
  
gaat over tot de orde van de dag. passe à l’ordre du jour. 
  
  
  

Werner Janssen (N-VA)  
  
 


